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法国用激光产生聚变

法国应用高功率激光系统产生了高温等 令具有 4 千兆瓦功率的铁玻璃激光束聚

离子体热核聚变 。 但等离子体的量很少，且 焦在很小的重氢冰粒 (4.2 0 K) 上。重氢是氢

不知该如何约束。关于加热大量的等离子体 的同位素，原子核内含有一个中子和一个质

并寻找一种达到高温之后加以约束的方法， 子。所得的等离子体的温度高达华民一千二

这两个问题仍然存在。估计这两个问题在20 百万度到一千八百万度。在那种温度下，重

年内不会解决。 氢核之间产生真正的聚变， 产 生具有 2.45

那些与法国相似的实验在美帝也 在 进 百万电子伏特的中子。

行，但它们主要与保密的防卫工作相联系。 激光系统由法国通用电气公司制造。

J 法国的实验是在法国原子能委员会里梅 取自 Eiectr. News , 1969, Sep. 22 , 14，随728 ，

耳武器研究中心进行的 。 22

(上接第 28 页)后者是由于高折射率恋

和低反射率外层而引起的完全内反射的

结果。如果纤维足够长 (50 厘米或更

长) ，激光材料的增益系数足够高，则纤

维两端的玻璃一空气界面仅有的 4% 的

折射率就足以维持激光振荡。

组合激光器和纤维的另f种技术是

以"普通的"激光装置产生激光，然后使

光聚焦到纤维束上。

尽管有几百种激光器己采用不同的工作

物质工作，但玻璃中却只有五种离子产生激

光作用。这些离子仅发射七条线。因为三价

的钦在室温下的高效率，故是最重要的一种

离子。它的工作波长为1. 06 微米;这种离子

也能在，0.92 微米和 1. 37 微米处产生激光。

其沈重要的激光玻璃是三价的饵，它在1. 54 

微米处发射激光。这种离子的重要性在于眼

睛对它的发射波长是不透明的，所以可以不

考虑眼睛的安全问题，而没有必要采取避免
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高折射率玻璃态

图 2 光学纤维由高折射率玻璃中心态和

低折射率玻璃外层构成。

激光在视网膜上聚焦的措施。某些激光系统

希望每一离子都有高的能量贮藏和低的增益

系数。 这能够自工作在1. 06 微米处的三价

错供给。此外，如果冷却到 770K ， Yb3+ 能

够在 1. 015 微米处产生发射。

最后，已经用来产生激光的另外两种离

子是三价的锯和三价的铁。其精确的发射波

长与温度、激活离子的依度以及用来敏化玻

璃中的激活离子的其他稀土离子有关。这两

种离子的发射波长在1. 8 微米和 2 . 2 微米。

取自 Electron. Design, 1969, 17, l'& 13 , 38 
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